
ÅÅÅÅÅÅ∑≤
 ÈÅt�bM�±

v¹U¼œdÐ—U� tÇ v¦K¦� ÈU¼ÅqJý Æb¹d³Ð ÂU� Â«b� d¼ vÖó¹Ë d�– UÐ «— U¼ÅYK¦� Ÿ«u�«

ÆbOM� uÖËÅXHÖ œuš ÊU²ÝËœ UÐ œ—u� s¹« —œ øb�—«œ Ád�“Ë— vÖb�“ —œ

 Y?K?¦� —œABC ¨    A
∧
= 90

o
¨Y?K?¦?� s?¹« ÆXÝ« 

e�«ÅrzU�Òt¹Ë«  lK{ Ë œuýÅv� ÁbO�U�BC t�  qÐUI�ÈÅt¹Ë«“

 ÈÅtLzU7A ¨œ—«œ —«d7 dðË ÆXÝ« Ê¬

—œ Y??K??¦??� Ëœ t??� b??O??²?šu?�¬ ¨t?²?ýc?Ö ‰U?Ý —œ

Æb�«ÅÈËU;� r¼ UÐ d¹“ ÈU¼ÅX=UŠ

∫ ‰Ë« X�UŠU¼ÅÊ¬ sOÐ ÈÅt¹Ë«“ Ë lK{ Ëœ UÐ ̈ YK¦� p¹ “« U¼ÅÊ¬ sOÐ ÈÅt¹Ë«“ Ë lK{ Ëœ 

ÆbMýUÐ ÈËU;� dOE� tÐ dOE� ¨d~¹œ YK¦� “«

∫ÂËœ X�UŠ“« U¼ÅÊ¬ sOÐ lK{ Ë t¹Ë«“ Ëœ UÐ ¨YK¦� p¹ “« U¼ÅÊ¬ sOÐ lK{ Ë t¹Ë«“ Ëœ 

ÆbMýUÐ ÈËU;� dOE� tÐ dOE� ¨d~¹œ YK¦�

∫ÂuÝ X�UŠÆbMýUÐ ÈËU;� d~¹œ YK¦� “« dþUM²� lK{ tÝ UÐ YK¦� p¹ “« lK{ tÝ 

 YK¦� Ëœ ÈËU;ð Ê«uðÅv� ¨YK¦� Ëœ ÈËU;ð vK� X=UŠ tÝ “« ÁœUH²Ý« UÐe=«ÅrzU7Ò t¹Ë««—

Æœd� vÝ—dÐ r¼

 ÈÅt�bM�±

e�«ÅrzU� YK��Òt�Ë«
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ÅÅÅÅÅÅ∑≥
 ÈÅt�bM�±

 Y?K?¦�ABCÂ«b?� d?ÐU?M?Ð øX?Ý« ÈËU?;?� d?~?¹œ ÈU¼ÅYK¦� “« p¹ Â«b� UÐ 

øX=UŠ
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اويهسيم مثلث قائم
الزتر

 Ê¬ bMð ÈÅt¹Ë«“ p¹ t� bOM� rÝ— È«Åt¹Ë«e=«ÅrzU7 YK¦�≥∞tł—œ ÆbýUÐ 

øbOM� rÝ— bO�«uðÅv� VOðdð s¹« tÐ t¹Ë«e=«ÅrzU7 YK¦� bMÇ



ÅÅÅÅÅÅ∑¥
 ÈÅt�bM�±

 Ê¬ dðË t� bOM� rÝ— È«Åt¹Ë«e=«ÅrzU7 YK¦� ôUŠ≥Ê¬ bMð ÈÅt¹Ë«“ p¹ Ë d²�Åv²�UÝ 

≥∞tł—œ ÆbýUÐ 

øbOM� rÝ— bO�«uðÅv� YK¦� bMÇ X=UŠ s¹« —œ

e=«ÅrzU7 YK¦� p¹ “« dÖ«Òð ÈÅt¹Ë«“ p¹ Ë dðË ÈU¼ÅÁ“«b�« ¨t¹Ë«Ô¨bMýUÐ ÂuKF� ©ÁœUŠ® bM

Y?K?¦?� Æb?¼œÅv?� ÊU?A� «— YK¦� rÝ— qŠ«d� d¹“ ÈU¼ÅqJý Æœd� rÝ— «— YK¦� Ê¬ Ê«uðÅv�

 dðË tÐ È«Åt¹Ë«e=«ÅrzU7¥ð ÈÅt¹Ë«“ ÈÅÁ“«b�« Ë Ô bM¥∞ÆXÝ« Ábý rÝ— tł—œ 

           ±                          t¹Ë«“ rÝ— ‡‡≤dðË Êœd� «bł ‡‡ ≥œuLŽ rÝ— ‡‡

 YK¦�ÅrzU7 Ê¬ ÈÅtLzU7 ÈÅt¹Ë«“ lK{ p¹ t� bOM� rÝ— È«Åt¹Ë«e=«≤ÆbýUÐ d²�Åv²�UÝ 

øbOM� rÝ— bO�«uðÅv� VOðdð s¹« tÐ YK¦� bMÇ

 YK¦� ôUŠ È«Åt¹Ë«e=«ÅrzU7 Ê¬ dðË t� bOM� rÝ—≥ÈÅt?¹Ë«“ lK{ p¹ Ë d²�Åv²�UÝ 

tLzU7 Ê¬ ÈÅ≤ÆbýUÐ d²�Åv²�UÝ 

øbOM� rÝ— bO�«uðÅv� YK¦� bMÇ ¨X=UŠ s¹« —œ
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ÅÅÅÅÅÅ∑µ
 ÈÅt�bM�±

±          tLzU� ÈÅt¹Ë«“ Êœd� rÝ— ‡‡≤                        lK{ Êœd� «bł ‡‡≥—UÖdÄ UÐ dðË Êœd� «bł ‡‡

ÆbOM� rÝ— «— YK¦� bO�«uðÅv� ¨bM¼bÐ ULý tÐ «— lK{ p¹ Ë dðË ÈU¼ÅÁ“«b�« dÖ«

 Y?K?¦� rÝ— qŠ«d� d¹“ ÈU¼ÅqJý È«Åt¹Ë«e,«ÅrzU. Ê¬ dðË t� «—µÈU?¼ÅlK{ “« vJ¹ Ë 

 ÈÅt¹Ë«“ ‘«ÅtLzU.≥Æb¼œÅv� ÊUA� ¨XÝ« 

∞
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 YK¦� ¨d¹“ ÈU¼ÅX,UŠ “« p¹ d¼ —œABCÆbOM� rÝ— «— 

‡‡ n,«    B
∧

= 67
o

 ¨  BC = 4cm ¨    A
∧

= 90
o

 ‡‡ »  AB = 3cm ¨  BC = 4cm ¨    A
∧

= 90
o

اويهتساوى دو مثلث قائم�الز

± YK¦� ‡‡ È«Åt¹Ë«e,«ÅrzU. Ê¬ dðË t� bOM� rÝ—≥Ê¬ bMð ÈÅt¹Ë«“ p¹ Ë d²�Åv²�UÝ 

¥∞tł—œ bOM� vÝ—dÐ ̈ ‚U³D�« UÐ ÆbOM� rÝ— nK²A� XOF{Ë tÝ —œ «— YK¦� s¹« ÆbýUÐ 

cmÅ¥



ÅÅÅÅÅÅ∑∂
 ÈÅt�bM�±

C

A B ′A

′C

′B

Æb�dÐ«dÐ r¼ UÐ YK¦� tÝ s¹« U¹¬ t�

øb¹dOÖÅv� È«Åt−O²� tÇ XO,UFH s¹« “«

≤ YK¦� ‡‡ È«Åt¹Ë«e,«ÅrzU. Ê¬ dðË t� bOM� rÝ—≥ÈÅtLzU. ÈÅt¹Ë«“ lK{ Ë d²�Åv²�UÝ 

 Ê¬≤vÝ—dÐ ‚U³D�« UÐ ÆbOM� rÝ— nK²A� XOF{Ë tÝ —œ «— YK¦� s¹« ¨býUÐ d²�Åv²�UÝ 

Æb�dÐ«dÐ r¼ UÐ YK¦� tÝ s¹« U¹¬ t� bOM�

øb¹dOÖÅv� È«Åt−O²� tÇ XO,UFH s¹« “«

YK¦� Ëœ ÈËUJð Ê«uðÅv� ̈ bý t²HÖ s¹« “« gOÄ t� U¼ÅYK¦� ÈËUJð X,UŠ tÝ dÐ ÁËöŽ

Æœd� vÝ—dÐ eO� d~¹œ X,UŠ Ëœ —œ «— t¹Ë«e,«ÅrzU.

±ð ÈÅt¹Ë«“ p¹ Ë dðË ‡‡Ô©ÁœUŠ® bM

 ÈÅt¹Ë«e,«ÅrzU. YK¦� Ëœ —œABC Ë ′A ′B ′C¨

BC = ′B ′C

B
∧

= ′B
∧

 YK¦� dÖ«′A ′B ′C YK¦� ÈË— È—uÞ «— ABC ÈÅt¹Ë«“ t� rO¼œ —«d. ′BÈÅt¹Ë«“ dÐ 

BdðË Ë ′B ′C dðË dÐ BC YK¦� Ëœ t� rOM�Åv� Áb¼UA� ̈ œuý o³DM� ′A ′B ′C Ë ABCr¼ dÐ 

Æb�uýÅv� o³DM�

ð ÈÅt¹Ë«“ p¹ Ë dðË dÖ«ÔbMð ÈÅt¹Ë«“ p¹ Ë dðË UÐ È«Åt¹Ë«e,«ÅrzU� YK¦/ “« ©ÁœUŠ® bM

Æb1«ÅÈËU2/ YK¦/ Ëœ Ê¬ ¨bMýUÐ ÈËU2/ d~¹œ ÈÅt¹Ë«e,«ÅrzU� YK¦/ “« ©ÁœUŠ®



ÅÅÅÅÅÅ∑∑
 ÈÅt�bM�±

≤lK{ p¹ Ë dðË ‡‡

 YK¦� Ëœ —œ ÈÅt¹Ë«e�«ÅrzU�ABCË ′A ′B ′C¨

                                               BC = ′B ′C

                                              AC = ′A ′C

 YK¦�′A ′B ′C YK¦� —UM� È—uÞ «— ABC—«d� 

 lK{ t� rO¼œÅv�′A ′C lK{ dÐ AC—œ Æœuý o³DM� 

 ÊuÇ ̈  —u) s¹«A
∧

= ′A
∧

= 90
o

 ̈ fÄ ̈ XÝ« ′A ′B

 œ«b?²?�« —œAB  —«d??� Êu??Ç Ë œd?O?ÖÅv?�BC = ′B ′C

 ¨fÄ ¨XÝ«C jšÅÁ—UÄ nBM�œuLŽ “« tDI< p¹ B ′B “« ÆXÝ« CdÐ œuLŽ p¹ jI> r¼ 

B ′B ̈ fÄ Æœd� rÝ— Ê«uðÅv� CA nBM�œuLŽ B ′BË BA = ′B ′A¨VOðdð s¹« tÐ ÆXÝ« 

Æb<«ÅÈËUA� r¼ UÐ YK¦� Ëœ fÄ Æb<«ÅÈËUA²� dOE< tÐ dOE< YK¦� Ëœ ÈU¼ÅlK{

 YK¦� lK{ p¹ Ë dðË dÖ« È«Åt¹Ë«e�«ÅrzU� YK¦� lK{ p¹ Ë dðË UÐ ÈÅt¹Ë«e�«ÅrzU�Èd~¹œ

K¦� Ëœ Ê¬ ¨bMýUÐ ÈËUA�Y


  t¹Ë«e�«ÅrzU�Æb<«ÅÈËUA� r¼ UÐ

C

AB ′A

′C

′B

′CC

′AA
′BB

± YK¦� ‡‡ABCøXÝ« ÈËUA� d¹“ ÈU¼ÅYK¦� “« p¹ÅÂ«b� UÐ 

ÆbOM� ÊUOÐ «— ÈËUAð X�UŠ Ë b¹d³Ð ÂU< «— p¹ d¼ ÈÅÁ—ULý
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ÅÅÅÅÅÅ∑∏
 ÈÅt�bM�±

≤ ¨d?¹“ q?Jý —œ ‡‡OA ÈÅt?¹Ë«“ “U?ÝÅrO� OÈÅt?¹Ë«e?=«År?zU?7 YK¦� Ëœ «dÇ XÝ« 

AOB Ë AOC «dÇ øb�«ÅÈËU;� r¼ UÐ AB = ACøXÝ« 

        

«eł« ÈËU;ð 

                                        

ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ„d²A� dðËÅÅ  

ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ
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O
∧

1 = O
∧
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ÅÁ—UÄšjÒÅ



Å

OAXÝ« “UÝÅrO� 

≥ YK¦� ‡‡ABC Ë sO7U;=«ÅÈËU;²� AH

 YK¦� Ëœ «dÇ ÆXÝ« Ê¬ ŸUHð—«AHB Ë AHC

øb�«ÅÈËU;�

 ÈÅt¹Ë«“BøXÝ« ÈËU;� t¹Ë«“ Â«b� UÐ 

U?;?=«ÅÈËU;²� YK¦� —œ t� bOM�Åv� tEŠö�7—ËU?−� ÈÅt¹Ë«“ Ëœ ¨sO  ÁbŽU7r¼ UÐ

Æb�«ÅÈËU;�

¥ YK¦� Ëœ «dÇ ̈ qÐUI� qJý —œ ‡‡OAB Ë OCDøb�«ÅÈËU;� r¼ UÐ 

AB YK¦� “« lK{ Â«b� UÐ ODCøXÝ« ÈËU;� 
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± YK¦� ¨d¹“ ÈU¼ÅX=UŠ “« p¹ d¼ —œ ‡‡ ÈÅt¹Ë«e=«ÅrzU7ABCÆbOM� rÝ— «— 

 ‡‡ n=«  BC = 6cm ¨    B
∧
= 30

o
 ¨    A

∧
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o

 ‡‡ »  AC = 5cm ¨
  
AB = 10cm ¨    C

∧
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ÅÅÅÅÅÅ∑π
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≤ YK¦� Ëœ ‡‡ ÈÅt¹Ë«e=«ÅrzU7OAH Ë OBHøb�«ÅÈËU;� X=UŠ Â«b� o³Þ 

ÆbO;¹uMÐ «— U¼ÅÊ¬ dþUM²� È«eł« sOÐ ÈU¼ÅÈËU;ð

≥ Ê¬ bMð ÈÅt¹Ë«“ p¹ t� bOM� rÝ— È«Åt¹Ë«e=«ÅrzU7 YK¦� ‡‡≥∞ Ê¬ dðË Ë tł—œ ∏ÆbýUÐ d²�Åv²�UÝÅÅÅÅ

 ÈÅt¹Ë«“ tÐ qÐUI� lK{ ¨fáÝ≥∞Æb¹dO~Ð Á“«b�« «— tł—œ 

¥ YK¦� ‡‡ABC  sO7U;=«ÅÈËU;²�® XÝ«AB = ACYK¦� Ëœ U¹¬ Æ©

Åt¹Ë«e=«ÅrzU7 ÈABHË AC ′HøX=UŠ Â«b�ÅÅdÐ UMÐ øb�«ÅÈËU;� 

µ YK¦� ‡‡ÅÅABC  sO7U;=«ÅÈËU;²�® XÝ«AB = ACt� bO�«œÅv� Æ©

 Y?K¦� —œs?O?7U?;=«ÅÈËU;²�—ËU?−?� ÈÅt¹Ë«“ Ëœ ¨Ëœ U?¹¬ Æb?�«ÅÈËU;� ÁbŽU7 

 YK¦� ÈÅt¹Ë«e=«ÅrzU7BCH Ë CB ′HøX=UŠ Â«b� dÐ UMÐ øb�«ÅÈËU;� r¼ UÐ 

∂ YK¦� Ëœ «dÇ ‡‡ÅÅ ÈÅt¹Ë«e=«ÅrzU7ADE Ë BCEøb�«ÅÈËU;� r¼ UÐ 
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∑ ‡‡ ÈÅt?DI�E j?šÅÁ—UÄ jÝË AB«d?Ç ÆXÝ« 

 YK¦� Ëœ ÈÅt¹Ë«e=«ÅrzU7ADE Ë BCEøb�«ÅÈËU;� r¼ UÐ 
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